5

	TỈNH ĐOÀN BÌNH PHƯỚC

BCH ĐOÀN HUYỆN HỚN QUẢN

***

Số:    88-KH/HĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hớn Quản, ngày  10  tháng 6   năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2021

Căn cứ Chỉ thị 07/CT-UBND ngày 1/4/2021 của UBND tỉnh Bình Phước về việc tổ chức Kỳ thi Tốt nghiệp Trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh Bình Phước;

Căn cứ Kế hoạch số 29-KH/TĐTN-TG-TTNTH ngày 01/6/2021 của BCH Tỉnh Đoàn Bình Phước về việc tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2021, Ban Thường vụ Huyện Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên, sinh viên trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ X; Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021.

- Hướng dẫn, hỗ trợ thí sinh trước và trong Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021, góp phần đảm bảo cho kỳ thi diễn ra một cách an toàn, hiệu quả.
- Thông qua hoạt động “Tiếp sức mùa thi”, tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần tình nguyện, tương thân tương ái, ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng.
2. Yêu cầu

- Đảm bảo thí sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện được hỗ trợ trước và trong thời gian diễn ra kỳ thi.

- Chương trình được tổ chức đảm bảo, thiết thực, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả và có sức lan tỏa.

II. THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG
1. Thời gian: Từ ngày 01/6/2021 đến hết ngày 09/7/2021.
2. Địa điểm 

-Tại trường THPT Nguyễn Hữu Cảnh,  Thị trấn Tân Khai, huyện Hớn Quản, tỉnh Bình Phước.
-Tại trường THPT Trần phú,  xã Tân Lợi, huyện Hớn Quản, tỉnh Bình Phước
* Đối tượng tham gia: Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên đang học tập tại các trường Cao đẳng, Đoàn viên thuộc Chi Đoàn giáo viên trên địa bàn tổ chức các điểm thi tốt nghiệp THPT tại các địa phương. Khuyến khích đoàn viên học sinh khối 10, 11 tại các trường được chọn làm địa điểm tổ chức điểm thi tốt nghiệp THPT năm 2021 tham gia.
* Yêu cầu đối với các tình nguyện viên:

- Có phẩm chất đạo đức tốt, đủ sức khỏe, có kinh nghiệm tham gia các hoạt động tình nguyện, có phương tiện, có tinh thần kỷ luật, chấp hành nghiêm chỉnh các quy định của Ban tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi”năm 2021 và tự nguyện đăng ký tham gia.
- Đồng phục: Áo thanh niên Việt Nam.
- Tích cực tham gia thực hiện các nội dung và thời gian theo quy định của từng đội hình tình nguyện ở các điểm thi.
- Nhiệt tình hướng dẫn thí sinh dự thi, đoàn kết, giúp đỡ các tình nguyện viên khác cùng hoàn thành nhiệm vụ.

* Nhiệm vụ của các tình nguyện viên:
- Khảo sát nhà trọ, nhà nghỉ, khách sạn với giá cả hợp lý, chất lượng đảm bảo, an toàn, nằm gần các địa điểm thi để phục vụ cho hoạt động.

- Tư vấn đường xá, trạm xe buýt, các nơi đặt trạm rút tiền ATM, các chỗ ăn uống.
- Hỗ trợ đưa đón phụ huynh, thí sinh đến các điểm thi và nơi ở được giới thiệu.

- Tham gia hỗ trợ điều phối giao thông tại khu vực điểm trực.
* Đối tượng được hỗ trợ: Thí sinh và người nhà thí sinh tham gia Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021.
3. Nội dung hoạt động
3.1. Trước kỳ thi tốt nghiệp THPT (trước ngày 6/7/2021)
- Xây dựng các hoạt động đẩy mạnh tuyên truyền cho Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2021 đến tất cả các thí sinh dự thi trên địa bàn huyện, ưu tiên các phương án truyền thông qua các trang mạng xã hội do tổ chức Đoàn quản lý; đẩy mạnh tuyên truyền về các mô hình “Tiếp sức mùa thi” có tính sáng tạo, triển khai hiệu quả. 
- Triển khai các kênh thông tin tiếp nhận nhu cầu cần được hỗ trợ của thí sinh. Phân loại, xây dựng phương án hỗ trợ phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng của thí sinh.
- Giới thiệu các kênh ôn luyện kiến thức trực tuyến uy tín và đăng tải các video ôn tập, luyện thi tốt nghiệp THPT trên kênh truyền thông đại chúng như:  website, fanpage của Đoàn, Hội.
- Tuyên truyền Chương trình Tư vấn trực tuyến với chủ đề: “Hỏi gì đáp nấy ;  Kết nối chuyên gia - Kết nối thành công”. Chương trình được Livestream trên Fanpage Tuổi trẻ Bình Phước được dẫn dắt bởi Diễn giả - Chuyên gia tâm lý - Tiến sĩ Huỳnh Anh Bình cùng với hơn 50 trường Đại học - Cao đẳng trên toàn quốc với các nội dung trọng tâm là: hỗ trợ tâm lý, công tác tuyển sinh, dinh dưỡng mùa thi, nội dung ôn luyện, bí quyết ôn thi THPT quốc gia đạt điểm cao... 
- Chủ động rà soát, xây dựng phương án hỗ trợ đối với các học sinh có hoàn cảnh khó khăn thuộc khu vực vùng sâu, vùng xa, biên giới; đối tượng học sinh mồ côi cha mẹ, khuyết tật, học sinh nghèo vượt khó, hộ nghèo, hộ cận nghèo,…
- Kêu gọi nguồn lực hỗ trợ cho Chương trình; tìm kiếm học bổng cho các thí sinh có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ dụng cụ học tập cho thí sinh; phối hợp với cơ quan chức năng phát hành tài liệu, ấn phẩm về kỳ thi; triển khai các chương trình tư vấn hướng nghiệp cho học sinh.
- Triển khai các hoạt động cụ thể nhằm đảm bảo sức khỏe trước kỳ thi như: tuyên ,triển khai các phương án phòng chống dịch bệnh có thể xảy ra tại điểm thi, điểm đăng ký thi có số lượng đông thí sinh,…
- Chủ động tổ chức tập huấn kiến thức, kỹ năng cho các đội hình tình nguyện; số lượng đội hình tình nguyện phù hợp với nhu cầu cần hỗ trợ.
3.2. Trong kỳ thi tốt nghiệp THPT (Từ ngày 06/7 - 09/7/2021)
- Phối hợp với chính quyền, các cơ sở y tế, các trường THPT trên địa bàn tỉnh, nắm thông tin về tình hình thí sinh tại địa phương và xây dựng phương án chủ động xử lý khi có sự cố bất thường về thời tiết, tai nạn, sức khoẻ… của thí sinh.
- Chủ động triển khai các công tác phòng chống dịch bệnh có thể xảy ra tại các điểm thi như: cung cấp nước rửa tay sát khuẩn trước các phòng thi, cung cấp khẩu trang miễn phí cho thí sinh và người nhà thí sinh khi đến khu vực dự thi,…
- Triển khai hoạt động đưa, đón miễn phí thí sinh có hoàn cảnh đặc biệt, vùng sâu vùng xa, thí sinh khuyết tật,...
- Phối hợp với các cơ quan chức năng để  kịp thời ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực ảnh hưởng đến thí sinh như : tăng giá các sản phẩm dịch vụ, gây mất an ninh, trật tự, trộm cắp, lừa đảo, mất an toàn giao thông...;
- Tổ chức các đội hình tình nguyện hướng dẫn, phân luồng đảm bảo an toàn giao thông tại khu vực các điểm thi tốt nghiệp THPT năm 2021 có mật độ giao thông cao.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM 20 NĂM CHƯƠNG TRÌNH “TIẾP SỨC MÙA THI” (2001 - 2021)
- Tuyên truyền sâu rộng về ý nghĩa, sức ảnh hưởng, các giá trị mang lại cho thí sinh, người nhà thí sinh và toàn xã hội của Chương trình “Tiếp sức mùa thi” trong 20 năm thông qua các bài viết, hình ảnh, video clip tuyên truyền,...; lan tỏa những câu chuyện, hình ảnh về những hành động cao đẹp trong quá trình hỗ trợ thí sinh, người nhà thí sinh của các tình nguyện viên...

- Tổ chức các  hoạt  động chào mừng nhằm hướng tới kỷ niệm 20 năm Chương trình “Tiếp sức mùa thi” 
- Các đơn vị chủ động rà soát, đề xuất khen thưởng các cá nhân, tập thể có nhiều đóng góp trong công tác triển khai Chương trình “Tiếp sức mùa thi” trong 20 năm qua.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn


- Xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động tiếp sức mùa thi năm 2021.
- Chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng, chính quyền, các tổ chức xã hội chuẩn bị tốt nội dung chương trình, huy động các nguồn lực nhằm tạo mọi điều kiện để chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2021” đạt kết quả tốt nhất.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hỗ trợ các đơn vị tổ chức thực hiện.

- Phân công cán bộ phụ trách các đơn vị, theo dõi, đôn đốc, tổng hợp số liệu gửi về Ban Thường trực Chương trình trước 16h00’ hằng ngày. 
- Tập huấn kỹ năng tiếp sức mùa thi cho cán bộ phụ trách, đội trưởng các đội hình, các tình nguyện viên và tổ chức ra quân Chương trình “Tiếp sức mùa thi” theo Kế hoạch.
- Thành lập đội hình thanh niên xung kích tham gia đảm bảo ATGT tại các tuyến đường giao nhau có đông người qua lại.
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, các nhà trường, các ban, ngành, đơn vị để huy động nguồn lực xã hội triển khai Chương trình.
- Kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tham gia các hoạt động“Tiếp sức mùa thi” năm 2021.
2. Các cơ sở Đoàn

2.1. Đoàn trường THPT Nguyễn Hữu Cảnh, THPT Trần Phú

 Cử đoàn viên tham  gia đội  hình tình nguyện  hướng dẫn cho thí sinh (8-10 đoàn viên) do đồng chí Bí thư hoặc Phó Bí thư Đoàn trường phụ trách. 
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên website, fanpage của đơn vị thông tin về 1 triệu khoá luyện thi miễn phí, 3.000 quyển sách và các suất học bổng cho các bạn thí sinh trên website của Chương trình: http://tiepsucmuathi.vn để thí sinh, phụ huynh thí sinh có thể tiếp cận nhanh chóng, kịp thời tới các sản phẩm luyện thi của chương trình.
Lập danh sách các học sinh thuộc gia đình hộ nghèo, đặc biệt khó khăn, con thương binh liệt sỹ, học sinh xa địa điểm thi để có phương án hỗ trợ kịp thời.
Phối hợp các ban nghành đoàn thể, nhà hảo tâm, vận động huy động các nguồn hỗ trợ triển khai chương trình.
2.2. Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc
Phối hợp với các Ban nghành đoàn thể tại địa phương tổ chức khảo sát, hỗ trợ đón tiếp hướng dẫn địa điểm, nhà trọ giá rẻ, các điểm ăn đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm gần khu vực điểm thi.
Phối hợp các ban nghành đoàn thể, nhà hảo tâm, vận động huy động các nguồn hỗ trợ triển khai chương trình cụ thể: 
Đoàn Thị trấn Tân Khai, Đoàn xã Thanh Bình, Tân Hiệp, Đồng Nơ,Tân Quan, Minh Đức, Minh Tâm, An Phú vận động các nguồn lực hỗ trợ điểm thi tại trường THPT Nguyễn Hữu Cảnh (Giao Đoàn Thị Trấn Tân Khai tổng hợp, tiếp nhận các nguồn lực).
Đoàn xã  Tân Lợi, Tân Hưng, Thanh An, Phước An, An Khương , Đoàn cơ sở Công An huyện , Chi Đoàn HCSN  vận động các nguồn lực hỗ trợ điểm thi tại trường THPT Trần Phú ( Giao Đoàn xã Tân Hưng tổng hợp, tiếp nhận các nguồn lực).
3. Công tác thông tin, báo cáo

Các đơn vị báo cáo kết quả và tiến độ tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2021 gửi về BTV Huyện Đoàn, cụ thể như sau:
Trước ngày 10/06/2021: các đơn vị gửi văn bản triển khai chương trình ”Tiếp sức mùa thi” năm 2021 và một số thông tin dự kiến triển khai trong Chương trình.
Danh sách các đội TNTN và cán bộ phụ trách của các đội hình tình nguyện (có SĐT kèm theo) gửi về BTV Huyện Đoàn trước ngày 10/6/2021.
Trong thời gian thi xét tốt nghiệp THPT năm 2021 các đơn vị thực hiện chế độ thông tin báo cáo nhanh  trước 15h00’ hàng ngày, qua Email: huyendoanhonquan@gmail.com hoặc qua điện thoại: 02713.633.339, 0967.556.795 (Đ/c Trần Thị Tùng Diệp - Chuyên viên Huyện Đoàn Hớn Quản).
Báo cáo kết quả hoạt động hỗ trợ kỳ thi xét tốt nghiệp THPT năm 2021 về Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 12/7/2021.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2021, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn căn cứ triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:                                                      

- TT Tỉnh Đoàn (bc);

- TT Huyện ủy (b/c);

- Ban Dân vận Huyện ủy (b/c);

- Ban TG-TTNTH Tỉnh Đoàn (b/c);

- Đoàn các xã, thị trấn (t/h);

- Đoàn trường THPT Nguyễn Hữu Cảnh, THPT Trần Phú (t/h);

- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Lê Thanh Hoàng
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